Devoir surveillé 5 : Trigonométrie - Schéma de Bernoulli

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté ainsi que de la justification apporté a chacune des réponses.
Le baréme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
Lusage de la calculatrice et du formulaire de trigonométrie est autorisé. Durée : 1 heure

Question de cours : 2 points

1. Donner la définition du cercle trigonométrique.
2. Donner un encadrement de la fonction sinus et de la fonction cosinus.
3. Donner la définition de la mesure principale d’'un angle, en radian.

Exercicel : 4 points
On dispose d'une urne contenant 4 boules bleues, 5 boules noires et 11 boules rouges. On tire une boule au hasard,
puis on la remet dans I'urne. On appelle succes I’événement S : "Tirer une boule bleue".

1. Déterminer la probabilité d’obtenir un succes puis la probabilité d’obtenir un échec

2. On effectue successivement deux tirages. Justifier que 'on a un schéma de Bernoulli, puis donner ses para-
metres.

3. Faire un arbre de probabilité représentant cette situation
4. Déterminer la probabilité d’obtenir au moins une boule bleue.

Exercice2 : 7 points
Résoudre dans | — 7 ; 7] les équations suivantes :

7 1
1. cosx:cos(g) 2. cosx:—g 3. sinxzi

Exercice3 : 3 points
Dans mon Iphone, j'ai 22 musiques de Niska, 13 musiques de Booba et 9 musiques de JUL. Je suis en lecture
aléatoire avec remise et j’écoute trois musiques. On s’intéresse au fait de tomber sur une musique de Booba.

1. Construire un arbre pondéré représentant cette situation
2. Déterminer la probabilité de tomber sur 3 titres de Booba.
3. Quelle est la probabilité d’obtenir aucun titre de Booba durant les 3 chansons?

Exercice4 : 2 points

Elie se retrouve dans un casino et il souhaite jouer 2 fois a la roulette en placant la méme mise de 20 euros sur la
case noire. Il perd sa premiére partie. Antoine lui dit :" Comme il y a deux couleurs, vu que tu as déja perdu une fois,
tu es obligé de gagner cette fois ci!" Qu’en pensez-vous?

Exercice5 : 2 points
Vous avez un probléme sur un exercice et Benjamin se retourne et vous dit :
" . 10w | . 107 | 51
Pour calculer le cosinus de =5 c’est pas dur, tu sais que =5 c'est 2 x 5

. . 51 1
Tu regardes sur ton formulaire et tu vois que cos 373
- 51 1
On multiplie par deux: cos |2 x 5° 2 x >

107 "
Donc cos =5 =1

Que pensez-vous de I'explication de Benjamin?



